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Pētījuma mērķis bija iegūt Bauskas novada jauniešu (to, kuri dzīvo, mācās vai strādā pašvaldības 

teritorijā) statistisku un socioloģisku raksturojumu. Laika periodā no 2023. gada 21. marta līdz 19. 

aprīlim tika īstenota Bauskas novada jauniešu kvantitatīva aptauja. Aptaujas dati apkopoti un 

analizēti šajā ziņojumā.

Jauniešu aptaujas ietvaros anketu aizpildīja kopumā 450 jaunieši, tai skaitā 137 jaunieši, kas dzīvo 

Bauskas pilsētā, 309 jaunieši, kas dzīvo citur novadā, kā arī 4, kas dzīvo ārpus novada, bet šeit uzturas 

ikdienā. Aptauja tika īstenota, izmantojot pašaizpildāmo anketu metodi (anketa tika programmēta e-

vidē). Nākamajā lapā pievienots aptaujā sasniegto jauniešu izlases raksturojums pēc dzīves vietas, 

dzimuma, vecuma, izglītības, kā arī piederības dažādām sociālajām grupām parametriem.

Papildus ziņojumā pievienoti oficiālās statistikas dati par jauniešu skaitu un īpatsvaru Bauskas novadā 

vairāku gadu laikrindās.

Līdzīga jauniešu aptauja tika īstenota 2017. gadā («Bauskas novada jauniešu aptauja 2017») un 

atsevišķos jautājumos šajā ziņojumā sniegti rezultātu salīdzinājumi. Tā kā pēc administratīvi teritoriālās 

reformas (ATR) Bauskas novada teritorija ir mainījusies, 2023.gada aptaujas datos tika veikta datu 

pārrēķināšana, lai būtu iespējams jauniegūtos datus salīdzināt ar 2017.gada aptauju (attiecīgajās vietās 

ziņojumā tas norādīts ar piezīmi).

Izpēti izstrādāja:

Bauskas novada pašvaldības iestādes “Bauskas novada administrācija” Izglītības, kultūras, sporta un sabiedrības 

labklājības departamenta Jaunatnes nodaļa

Līga Briģe, Jaunatnes nodaļas vadītāja (+371 28799654; liga.brige@bauska.lv) 

Gints Klāsons, Sociologs, pētnieks, Latvijas Kultūras akadēmijas Kultūras un mākslu institūts, lietišķo pētījumu projektu 

vadītājs, Latvijas Pilsoniskā alianse, datu analītiķis (+371 22830200; gints.klasons@gmail.com) 

Ie
v
a
d

s

3

mailto:liga.brige@bauska.lv
mailto:gints.klasons@gmail.com


137
309

37
11
11

2
13

5
16

7
17

3
7

21
9
16
13
15
10

88
8
4

101
152

123
66
63

175
58

7
6
2

6
6

23
18

8
2

35
4

26
154

Iecavas pilsēta
Bārbeles pagasts

Brunavas pagasts
Ceraukstes pagasts

Codes pagasts
Dāviņu pagasts
Gailīšu pagasts
Iecavas pagasts
Īslīces pagasts

Kurmenes pagasts
Mežotnes pagasts
Rundāles pagasts

Skaistkalnes pagasts
Stelpes pagasts

Svitenes pagasts
Valles pagasts

Vecsaules pagasts
Vecumnieku pagasts

Viesturu pagasts

Vīrietis
Sieviete

13 - 14
15 - 16
17 - 25

Pamatizglītība
Vidējā izglītība

Augstākā izglītība
Šobrīd nemācos/ nestudēju

Šobrīd mācos/ studēju un strādāju

Man ir ārēji pamanāma invaliditāte
Man ir invaliditāte, bet tā nav ārēji pamanāma

Man ir ilgstošas veselības problēmas
Man ir atkarības problēmas *

Manai ģimenei ir noteikts trūcīgas vai maznodrošinātas ģimenes statuss
Piederu etniskām minoritātēm

Dzīvoju tālu no pašvaldības centra
Šobrīd nemācos, nestrādāju un neapgūstu arodu

Piederu LGBTQ+ kopienai
Nepiederu nevienai no šīm grupām
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Dzimums

Vecums

Attēlots uz katru konkrēto 

jautājumu atbildējušo 

jauniešu skaits.

Kopējais anketu skaits: 450

Bauskas pilsēta

Izglītība, ko iegūst šobrīd

Piederība kādai no iedzīvotāju grupām

* Man ir atkarības problēmas 

(alkohola, narkotisko, psihotropo vai 

toksisko vielu, azartspēļu vai 

datorspēļu)

Citur Bauskas novadā

Jelgavas novads

Pastāvīgā dzīvesvieta
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➢ 2022.gadā Bauskas novadā dzīvoja kopumā 5504 jaunieši vecumā no 13 līdz 

25 gadiem (Jaunatnes likumā definētais jauniešu vecums). 

➢ Dati par jauniešu skaita izmaiņām ilgākā laika periodā oficiālajā statistikā 

pieejami tikai par vecuma grupu 15-24. Tie uzrāda, ka pēdējo divdesmit gadu 

laikā Bauskas novadā (pēc ATR robežās) dzīvojošo 15-24 gadīgo jauniešu 

skaits ir būtiski samazinājies. Ja 2000.gadā šeit dzīvoja 8241 jaunietis, tad 

2022.gadā vairs tikai 4138 (-4103 personas jeb -50%). Būtiskākais jauniešu 

skaita kritums novērojams laika periodā līdz 2016.gadam, bet pēdējos trīs 

gados (2019.-2022.) skaits stabilizējies. 

➢ Jāpiebilst, ka jauniešu skaits Bauskas novadā samazinās straujāk, nekā 

nepilngadīgo skaits. Tātad samazinājumu būtiskāk ietekmē emigrācija, 

nekā dzimstības samazināšanās.

➢ 2022.gadā 13-25 gadīgie jaunieši veidoja 13,3% no visiem Bauskas novada 

iedzīvotājiem. Bauskas novada rādītājs ir augstāks nekā Latvijas kopējais 

(12,5%).

➢ Jauniešu skaita dalījums pa vecumgrupām liecina, ka 44% no visiem novada 

jauniešiem ir nepilngadīgo personu vecuma grupā (13-17), 29% ir 18-21 

gadu vecumgrupā, un 27% 22-25 gadu vecumgrupā.
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➢ Divas trešdaļas jauniešu (65%) ir apmierināti ar Bauskas novadu kā vietu, 

kur dzīvot, iegūt izglītību, strādāt un pavadīt brīvo laiku.

➢ Tai pat laikā aptuveni katrs trešais jaunietis pauž kritisku vērtējumu. Tie, 

kas nosaukuši iemeslus, visbiežāk (26%) norāda, ka nav ko darīt brīvajā 

laikā, jo pašvaldībā nav atpūtas un izklaides vietu.

➢ Kopumā 85% jauniešu pēdējā gada laikā ir piedalījušies vismaz vienā no 

anketā iekļautajām 18 aktivitātēm. Tātad 15% jauniešu nav piedalījušies 

nekādās aktivitātēs.

➢ Visvairāk jauniešu piedalījušies kultūras pasākumos (37%) un sporta 

aktivitātēs (34%). Salīdzinoši daudz jauniešu iesaistās mākslas un mūzikas 

aktivitātēs vai pulciņos (25%). Katrs piektais jaunietis apgalvo, ka ir veicis 

brīvprātīgo darbu.

➢ Tai pat laikā maz jauniešu piedalās tādās aktivitātēs kā tālākizglītība (14%), 

projektu konkursi un jauniešu projekti (12%), nevalstiskās organizācijas 

(12%), vietējās kopienas (11%).

➢ Lai gan kopumā 85% jauniešu pēdējā gada laikā ir piedalījušies vismaz vienā 

aktivitātē, tikai 37% ir tādu, kuri ir piedalījušies 3 vai vairāk aktivitātēs. 

➢ Salīdzinot ar 2017.gada rādītājiem, jauniešu aktivitāte ir būtiski kritusies. Ja 

2017.gadā nevienā aktivitātē nebija piedalījušies 7% jauniešu, tad 2023.gadā 

šis rādītājs ir 17%.
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➢ Lūgti novērtēt savas iespējas Bauskas novadā dažādos to aspektos, par lielāko 

daļu no anketā iekļautajām iespējām jauniešu vērtējumi ir neviennozīmīgi – 

gandrīz visos aspektos kritisko vērtējumu īpatsvars ir tikai nedaudz mazāks 

nekā pozitīvo vērtējumu.

➢ Četros aspektos pozitīvo vērtējumu īpatsvars ir būtiski lielāks nekā 

negatīvo: iespējas atrast domubiedrus (66% pozitīvo, 25% kritisko), 

apmeklēt kultūras pasākumus (attiecīgi 57% un 29%), apmeklēt 

interesējošus sporta pasākumus (51% un 28%), veikt brīvprātīgo darbu 

(48% un 30%). Tomēr jāuzsver, ka arī visos šajos aspektos kritiskus 

vērtējumus sniedz ne mazāk kā katrs ceturtais jaunietis.

➢ Kritiskie vērtējumi būtiski pārsniedz pozitīvos trīs aspektos: iespējas 

ietekmēt pašvaldības lēmumus (pozitīvi vērtē 13%, kritiski 55%), atrast 

darbu, kas man patīk (attiecīgi 24% un 54%), ietekmēt lēmumus savā 

izglītības iestādē (27% un 50%).

➢ Tāpat dati liecina, ka daļai jauniešu neinteresē dažādās līdzdalības iespējas. 

Piemēram, 39% novērtē, ka viņus neinteresē iespējas iesaistīties 

uzņēmējdarbības prasmes veicinošās aktivitātēs, 35% neinteresē vietējās 

kopienas aktivitātes, 34% neinteresē nevalstisko organizāciju aktivitātes, 30% 

neinteresē tālākizglītība.
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➢ Aptaujā iegūtie dati arī liecina, ka jaunieši neizmanto tās iespējas, kas 

viņiem ir pieejamas. Piemēram, 48% novērtē, ka viņiem ir iespējas iesaistīties 

brīvprātīgajā darbā, tomēr tikai 18% to ir darījuši (skatīt sadaļā «Sabiedriskā un 

sociālā aktivitāte»); kopumā 44% jauniešu novērtē, ka viņiem ir iespējas 

iesaistīties jauniešu projektos, bet tikai 12% to ir darījuši. Tātad iespēju 

trūkums nav būtiskākais zemās aktivitātes iemesls.

➢ Aptaujā jaunieši tika lūgti norādīt, kas viņus motivētu vairāk iesaistīties 

skolēnu pašpārvaldē, jauniešu domē, brīvprātīgajā darbā, nevalstiskajās 

organizācijās. Uz šo jautājumu atbildes snieguši tikai 20% jauniešu. Tas netieši 

liecina, ka absolūtajam vairākumam nav intereses iesaistīties aktivitātēs.

➢ Tie, kas konkrētas atbildes ir norādījuši, nosaukuši ļoti dažādas iespējamās 

motivācijas, katram tās ir individuālas. Nosacīti iespējams izdalīt šādu 

motivējošo faktoru tematiskās grupas: finansiāla atlīdzība par iesaistīšanos; 

vairāk brīva laika; paziņu, draugu iesaistīšanās; plašāka informācija par 

iespējām; aktivitāšu jēgpilnums (iespējas ietekmēt lēmumus, paveikt ko 

noderīgu).
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➢ Aptaujas anketā jaunieši tika lūgti brīvā tekstā norādīt, kādas iespējas un 

aktivitātes vēlētos, lai būtu pieejamas Bauskas novadā. Kopumā jaunieši 

aptaujā minējuši 130 dažādas sev interesantas aktivitātes. Salīdzinoši biežāk 

minētās ir: sporta spēles, sacensības (18%), volejbola laukums (15%), 

koncerti (14%), kino, brīvdabas kino (12%), pasākumi jauniešiem (10%), 

basketbola laukumi (10%).

➢ Kopumā 91% jauniešu novērtē, ka Bauskas novadā būtu nepieciešami 

speciālisti, lai palīdzētu jauniešiem gadījumos, kad tas nepieciešams. 51% 

jauniešu norāda, ka nepieciešams psihologs ārpus skolas, 49% norāda, ka 

nepieciešams speciālists vai persona, ar kuru nepieciešamības gadījumā 

varētu aprunāties, 45% norādījuši, ka nepieciešams psihologs skolā. 36% 

jauniešu norāda uz konsultatīvā tālruņa nepieciešamību. 29% kā atbilstošu 

speciālistu, kas varētu sniegt palīdzību, norāda jaunatnes darbinieku.

➢ Aptaujā jaunieši tika lūgti norādīt, vai savu nākotni saista ar Bauskas novadu. 

Katrs trešais jaunietis nav varējis sniegt konkrētu atbildi, bet 45% norādījuši, 

ka drīzāk savu nākotni ar Bauskas novadu nesaista. Tikai 22% bijuši 

pārliecināti, ka nākotnē dzīvos Bauskas novadā.

➢ Tie 45% jauniešu, kuri novērtēja, ka savu nākotni ar Bauskas novadu nesaista, 

tika lūgti norādīt iemeslus. Kopumā 35% no šiem jauniešiem nav varējuši 

sniegt konkrētu pamatojumu. Pārējie salīdzinoši biežāk atsaukušies uz to, ka 

nav pieejamas izglītības iespējas (16%) un nav pieejamas darba iespējas 

(16%).
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Jauniešu statistisks raksturojums
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Jauniešu skaits

Datu avots: Oficiālās statistikas portāls, autoru aprēķini.

5506 5504

2021 2022

Jaunieši 13-25

2022.gadā Bauskas novadā dzīvoja 

kopumā 5504 jaunieši vecumā no 13 līdz 

25 gadiem. 

Dati par jauniešu skaita izmaiņām ilgākā 

laika periodā oficiālajā statistikā pieejami 

tikai par vecuma grupu 15-24. Tie uzrāda, 

ka pēdējo divdesmit gadu laikā Bauskas 

novadā (pēc ATR robežās) dzīvojošo 15-24 

gadīgo jauniešu skaits ir būtiski 

samazinājies. Ja 2000.gadā šeit dzīvoja 

8241 jaunietis, tad 2022.gadā vairs tikai 

4138 (-4103 personas jeb -50%). 

Būtiskākais jauniešu skaita kritums 

novērojams laika periodā līdz 

2016.gadam, bet pēdējos trīs gados skaits 

stabilizējies. 

Jāpiebilst, ka jauniešu skaits Bauskas 

novadā samazinās straujāk, nekā 

nepilngadīgo skaits. Tātad samazinājumu 

būtiskāk ietekmē emigrācija, nekā 

dzimstības samazināšanās.

8241
7012

5182 4761 4476 4238 4101 4084 4138

14498

8977
8251 8200 8188 8149 8083 8029 8000

2000 2011 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Jaunieši (15-24) Nepilngadīgie (0-17)

Bauskas novadā dzīvo 

2,3% no visiem Latvijas 

jauniešiem (234 587)
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Jauniešu īpatsvars

Datu avots: Oficiālās statistikas portāls, autoru aprēķini.

13,2 13,3
12,5

2021 2022 Latvijā kopumā

Jaunieši 13-25

2022.gadā 13-25 gadīgie jaunieši veidoja 

13,3% no visiem Bauskas novada 

iedzīvotājiem. Bauskas novada rādītājs ir 

augstāks nekā Latvijas kopējais (12,5%).

Par ilgāku laika griezumu dati pieejami 

tikai par 15-24 gadīgo jauniešu vecuma 

grupu. Tie uzrāda būtisku jauniešu 

īpatsvara kritumu laika posmā no 

2000.gada līdz 2016.gadam, mērenākam 

kritumam turpinoties vēl līdz 2020.gadam. 

Pēdējos trīs gados novērojams neliels 15-

24gadīgo jauniešu īpatsvara pieaugums.
15,0 14,9

11,7
11,0

10,5 10,0 9,8 9,9 10,1

2000 2011 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Jaunieši 15-24
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Jauniešu skaits vecumgrupās Jauniešu (13-25) skaits un īpatsvars iedzīvotāju kopskaitā 2022.g.

Datu avots: Oficiālās statistikas portāls, autoru aprēķini.

Jauniešu skaita dalījums pa vecumgrupām 

liecina, ka 44% no visiem novada 

jauniešiem ir nepilngadīgo personu 

vecuma grupā (13-17), 29% ir 18-21 

gadu vecumgrupā, un 27% 22-25 gadu 

vecumgrupā.

Jauniešu 

(13-25) 

skaits

5504

13%

Pārējie 

iedzīvotāji

35888

87%

2402

1623

1479

5504

Bauskas novads

KOPĀ

22 - 25

18 - 21

13 - 17

44%

29%

27%
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Jauniešu aptaujas dati
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Apmierinātība ar Bauskas 
novadu kā dzīves, izglītības vietu
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Divas trešdaļas jauniešu (65%) ir 

apmierināti ar Bauskas novadu kā 

vietu, kur dzīvot, iegūt izglītību, strādāt 

un pavadīt brīvo laiku.

Tai pat laikā aptuveni katrs trešais 

jaunietis pauž kritisku vērtējumu.

Nedaudz augstāki apmierinātības 

rādītāji ir tiem jauniešiem, kas dzīvo 

tālu no pašvaldības centra.

Tāpat novērojams, ka pozitīvākus 

vērtējumus snieguši jaunieši, kuri maz 

piedalās sabiedriskās un sociālās 

aktivitātēs.

Q1. Ja vērtē kopumā – cik apmierināts/-a Tu esi ar Bauskas novadu kā vietu, kur dzīvot, 

iegūt izglītību, strādāt un pavadīt brīvo laiku?

Apmierinātība ar Bauskas 

novadu kā vietu, kur dzīvot, 

iegūt izglītību, strādāt un 

pavadīt brīvo laiku

65%

65%

65%

61%

67%

67%

68%

59%

57%

71%

65%

72%

63%

61%

75%

56%

Visi

Bauskas pilsēta

Citur Bauskas novadā

Vīrietis

Sieviete

13 - 14

15 - 16

17 - 25

Man ir ilgstošas veselības problēmas

Dzīvoju tālu no pašvaldības centra

Neaktīvi (piedalās 1-2 aktivitātēs)

Mazaktīvi (piedalās 3-4 aktivitātēs)

Aktīvi (piedalās 5-18 aktivitātēs)

Neiesaistīti (Nepiedalās nevienā)

Jā

Nē

Pastāvīgā dzīvesvieta

Dzimums

Vecums

Sabiedriskā un sociālā aktivitāte

Apmierināto 

īpatsvars

2 2 4 8 19 17 20 13 8 8

Neapmierināts 

35%
Apmierināts

65%

Piederība kādai no iedzīvotāju grupām

Visi

1 - Ļoti neapmierināts Ļoti apmierināts - 10

Vai savu nākotni saisti ar Bauskas novadu?
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2 2 4 8 19 17 20 13 8 8

Tie jaunieši, kuri 10-punktu skalā sniedza 

novērtējumus 1-8, tika lūgti norādīt 

iemeslus, kādēļ nav pilnībā apmierināti.

Kopumā 36% to šiem jauniešiem nav 

varējuši sniegt konkrētu atbildi. 

Savukārt tie, kas nosaukuši iemeslus, 

visbiežāk (26%) norāda, ka nav ko 

darīt brīvajā laikā, jo pašvaldībā nav 

atpūtas un izklaides vietu.

Dažādi citi iemesli norādīti ievērojami 

retāk. Salīdzinoši biežāk minētas 

atbildes: nav iespēju sportot (7%), slikta 

ielu kvalitāte (6%), nav darba (5%), nav 

iespēju studēt (3%), nepatīkami cilvēki 

(3%).

Q2. Kas ir būtiskākie iemesli, kādēļ neesi pilnībā apmierināts/-a ar Bauskas novadu kā 

vietu, kur dzīvot, iegūt izglītību, strādāt un pavadīt brīvo laiku?

Neapmierinātības ar Bauskas 

novadu kā vietu, kur dzīvot, 

iegūt izglītību, strādāt un 

pavadīt brīvo laiku iemesli
Snieguši atbildi 1-8 

85% 36%

26%

7%

6%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

0,4%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

Nav atbildes

Nav ko darīt brīvajā laikā / Nav atpūtas, izklaides vietu

Nav iespēju sportot

Slikta ceļu/ielu kvalitāte

Nav darba, nodarbinātības iespēju / Bezdarbs

Nav iespēju studēt, mācīties

Nepatīkami cilvēki

Sabiedriskais transports reti kursē

Zems atalgojums

Nesakopta vide

Zema izglītības kvalitāte

Nav interesēm atbilstošu pulciņu

Maz iespēju sfērās, kuras interesē

Iepirkšanās iespēju trūkums

Nedrošības sajūta

Trūkst bērnu rotaļu laukumu

Nav iespēju apgūt profesiju

Nav atjaunoti apskates objekti

Slikti organizēta transportlīdzekļu kustība

Nav patīkamu / kulturālu kafejnīcu / bāru

Nav veloceliņu

Ārstu speciālistu trūkums

Nav ģimenes, draugu šeit

Privāti iemesli

Infrastruktūra pie dzīvojamām mājām nav sakārtota

Mobings skolā

Iemesli neapmierinātībai:

1 - Ļoti neapmierināts Ļoti apmierināts - 10
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4

3

28

32

51

48

17

17

2017

2023

Ļoti neapmierināts Drīzāk neapmierināts Drīzāk apmierināts Ļoti apmierināts

Q1. Ja vērtē kopumā – cik apmierināts/-a Tu esi ar Bauskas novadu kā vietu, kur dzīvot, 

iegūt izglītību, strādāt un pavadīt brīvo laiku? 2023 vs 2017.

Apmierinātība ar Bauskas 

novadu kā vietu, kur dzīvot, 

iegūt izglītību, strādāt un 

pavadīt brīvo laiku

Salīdzinot ar 2017.gada aptaujas datiem, 

novērojams, ka jauniešu vērtējumi ir 

mazliet pasliktinājušies. 2017.gadā 

kritiskus vērtējumus pauduši 32% 

jauniešu, bet 2023.gadā 35%. Vienlaikus 

pozitīvus vērtējumus paudušo īpatsvars 

krities no 68% līdz 65%.

2023

Neapmierināts 

35%

32%

Apmierināts

65%

68%
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NB! Salīdzinājumam ar 2017. gadu ir izmantoti dati par tiem 2023. gada respondentiem, kuri ikdienā dzīvo teritorijā, 

kura Bauskas novadā bija līdz 2021. gadam (līdz ATR).



Sabiedriskā un sociālā aktivitāte
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Q3. Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi 

iesaistījies/-usies pēdējo 12 mēnešu laikā Bauskas novadā? Ko no 

minētā darīji tieši Bauskas novadā? Atzīmē visas Tev atbilstošās 

atbildes!

Sabiedriskā un sociālā 

aktivitāte (1)

37%

34%

19%

18%

18%

15%

15%

14%

12%

12%

12%

12%

12%

11%

7%

7%

5%

2%

Apmeklēju kultūras pasākumus (teātris, koncerti, kino u.c.)

Iesaistos sporta, aktīvās atpūtas aktivitātēs sporta biedrībās, sporta klubos, sporta pulciņos

Esmu sporta skolas audzēknis

Veicu brīvprātīgo darbu

Iesaistos kultūras un mākslas aktivitātēs pulciņos

Piedalos skolēnu / studentu pašpārvaldē izglītības iestādē; Bauskas novada jauniešu domes aktivitātēs

Apmeklēju aktivitātes jauniešu telpā pagastā

Papildinu zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

Esmu mākslas vai mūzikas skolas audzēknis

Piedalos projektu konkursos, jauniešu projektos

Apmeklēju aktivitātes Bauskas jauniešu mājā

Esmu jaunsargs/ zemessargs

Iesaistos nevalstisko organizāciju aktivitātēs

Piedalos vietējās kopienas aktivitātēs

Apmeklēju aktivitātes Iecavas Jauniešu centrā

Iesaistos tehniskās jaunrades pulciņos, klubiņos

Iesaistos valsts vai starptautiskās jauniešu programmās

Iesaistos politisko partiju aktivitātēs

85% ir iesaistījušies aktivitātēs 

pēdējo 12 mēnešu laikā

Kopumā 85% jauniešu pēdējā gada laikā ir 

piedalījušies vismaz vienā no anketā 

iekļautajām 18 aktivitātēm. Tātad 15% 

jauniešu nav piedalījušies nekādās 

aktivitātēs.

Visvairāk jauniešu piedalījušies kultūras 

pasākumos (37%) un sporta aktivitātēs 

(34%). Salīdzinoši daudz jauniešu iesaistās 

mākslas un mūzikas aktivitātēs vai pulciņos 

(25%).

Katrs piektais jaunietis apgalvo, ka ir veicis 

brīvprātīgo darbu.

Tai pat laikā maz jauniešu piedalās tādās 

aktivitātēs kā tālākizglītība (14%), projektu 

konkursi un jauniešu projekti (12%), 

nevalstiskās organizācijas (12%), vietējās 

kopienas (11%).

Bauskas jauniešu mājā aktivitātes apmeklējuši 

12% jauniešu.

41%

25%
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Visi

Novērojams, ka aktīvākas ir sievietes 

(88%), kamēr vīrieši retāk iesaistījušies 

(83%). Dati arī liecina, ka vīriešus vairāk 

interesē aktīvās atpūtas, sporta aktivitātes, 

bet sievietēm kultūras, izglītības, 

brīvprātīgā darba aktivitātes.

Tāpat dati liecina, ka aktīvāki ir gados 

vecāki jaunieši – ja 17-25 gadu vecumā 

kopumā 90% ir piedalījušies kādās 

aktivitātēs, tad 13-14 gadu vecumā 84% 

(tātad 16% gada laikā nav piedalījušies 

nevienā no anketā iekļautajām 18 

aktivitātēm).

Analizējot datus dažādu jauniešu 

mērķgrupu griezumā, novērojams, ka 

piederība dažādām problēmgrupām 

nekorelē ar zemāku aktivitāti. Piemēram, 

augsti līdzdalības rādītāji ir gan tiem, kam ir 

ilgstošas veselības problēmas, gan tiem, kas 

dzīvo tālu no pašvaldības centra.

Q3. Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 

mēnešu laikā Bauskas novadā? Ko no minētā darīji tieši Bauskas novadā? Atzīmē visas Tev 

atbilstošās atbildes!

85%

84%

85%

83%

88%

84%

85%

90%

96%

94%

91%

86%

Visi

Bauskas pilsēta

Citur Bauskas novadā

Vīrietis

Sieviete

13 - 14

15 - 16

17 - 25

Man ir ilgstošas veselības problēmas

Dzīvoju tālu no pašvaldības centra

Jā

Nē

Iesaistījušies aktivitātēs 

pēdējo 12 mēnešu laikā

Sabiedriskā un sociālā 

aktivitāte (2)

Pastāvīgā dzīvesvieta

Dzimums

Vecums

Piederība kādai no iedzīvotāju grupām

Vai savu nākotni saisti ar Bauskas novadu?
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48% 21% 16% 15%

Q3. Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 

mēnešu laikā Bauskas novadā? Ko no minētā darīji tieši Bauskas novadā? Atzīmē visas Tev 

atbilstošās atbildes!

Sabiedriskā un sociālā 

aktivitāte (3)

1-2 aktivitātēs 3-4 aktivitātēs 5 un vairāk 

aktivitātēs

Nevienā

Aktivitāšu summa

Mazaktīvi Vidēji 

aktīvi

Ļoti 

aktīvi

Neaktīvi

Lai gan kopumā 85% jauniešu pēdējā 

gada laikā ir piedalījušies vismaz vienā 

aktivitātē, tikai 37% ir tādu, kuri ir 

piedalījušies 3 vai vairāk aktivitātēs. 

Kamēr 48% gada laikā piedalījušies 

tikai 1 vai 2 aktivitātēs. Tādējādi 

aptuveni pusi pašvaldības jauniešu var 

raksturot kā mazaktīvus sabiedriskās un 

brīvā laika aktivitātēs.
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Salīdzinot ar 2017.gada rādītājiem, 

jauniešu aktivitāte ir būtiski kritusies. 

Ja 2017.gadā nevienā aktivitātē nebija 

piedalījušies 7% jauniešu, tad 2023.gadā 

šis rādītājs ir 17%. 

Savukārt vidēji un ļoti aktīvo īpatsvars 

krities no 76% līdz 30%, vienlaikus 

būtiski pieaugot to īpatsvaram, kas 

piedalījušies tikai 1-2 aktivitātēs (no 17% 

līdz 53%). Jāpiebilst, ka līdzīgas jauniešu 

aktivitātes izmaiņas novērojamas arī citās 

pašvaldībās un to vismaz daļēji 

iespējams saistīts ar pandēmijas 

radītajām ieradumu izmaiņām.

Q3. Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 

mēnešu laikā Bauskas novadā? Ko no minētā darīji tieši Bauskas novadā? Atzīmē visas Tev 

atbilstošās atbildes! 2023 vs 2017.

Sabiedriskā un sociālā 

aktivitāte (4)

53%

17%

18%

27%

12%

49%

17%

7%

1-2 aktivitātēs 3-4 aktivitātēs 5 un vairāk 

aktivitātēs

Nevienā

Aktivitāšu summa

Mazaktīvi Vidēji 

aktīvi

Ļoti 

aktīvi

Neaktīvi

2017

2023
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NB! Salīdzinājumam ar 2017. gadu ir izmantoti dati par tiem 2023. gada respondentiem, kuri ikdienā dzīvo teritorijā, 

kura Bauskas novadā bija līdz 2021. gadam (līdz ATR).



Piecas aktivitāšu kategorijas iespējams 

salīdzināt detalizētāk. Un šie dati liecina, 

ka jauniešu iesaiste visbūtiskāk kritusies 

brīvprātīgā darba aktivitātē (kritums no 

67% 2017.gadā līdz 15% 2023.gadā), kā 

arī kultūras pasākumu apmeklēšanā 

(attiecīgi no 74% līdz 31%). 

Nedaudz samazinājusies arī iesaiste 

nevalstisko organizāciju aktivitātēs (no 

16% līdz 11%), kā arī iesaiste skolēnu 

pašpārvaldē un jauniešu domes aktivitātēs 

(no 23% līdz 16%).

Q3. Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 

mēnešu laikā Bauskas novadā? Ko no minētā darīji tieši Bauskas novadā? Atzīmē visas Tev 

atbilstošās atbildes! 2023 vs 2017.

Sabiedriskā un sociālā 

aktivitāte (5)

31

16

15

11

2

74

23

67

16

5

Apmeklēju kultūras pasākumus (teātris, koncerti, kino u.c.)

Piedalos skolēnu / studentu pašpārvaldē izglītības iestādē; Bauskas novada

jauniešu domes aktivitātēs

Veicu brīvprātīgo darbu (vides sakopšanas talkas, labdarības aktivitātes,

palīdzības akcijas u.c.)

Iesaistos nevalstisko organizāciju aktivitātēs

Iesaistos politisko partiju aktivitātēs

%
2023. gads 2017. gads
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NB! Salīdzinājumam ar 2017. gadu ir izmantoti dati par tiem 2023. gada respondentiem, kuri ikdienā dzīvo teritorijā, 

kura Bauskas novadā bija līdz 2021. gadam (līdz ATR).



Pieejamo iespēju vērtējums

26



Q5. Tālāk lūgsim novērtēt Tev pieejamās iespējas dažādos aspektos. Šeit lūdzam novērtēt 

tieši Bauskas novadā pieejamās iespējas! Novērtē, lūdzu, savas iespējas...

Jauniešiem pieejamās iespējas 

(1): Pozitīvie vērtējumi

66

57

51

50

48

48

47

45

44

44

40

40

36

33

33

32

29

27

24

24

13

25

29

28

43

30

37

32

35

32

43

36

36

44

32

39

38

36

50

36

54

55

9

14

22

7

22

15

21

21

24

14

24

24

21

34

29

30

35

23

39

22

31

Atrast domubiedrus (skolā, ārpus skolas, internetā)

Apmeklēt kultūras pasākumus

Apmeklēt man interesējošus sporta pasākumus

Pavadīt brīvo laiku tā, kā es to vēlos

Veikt brīvprātīgo darbu

Apmeklēt man interesējošus pulciņus

Saņemt informāciju par ar veselību saistītiem jautājumiem

Brīvi paust savu viedokli, vērtējumu, uzskatus

Iesaistīties jauniešu projektos

Iegūt tādu izglītību, kādu es vēlos

Iegūt informāciju par jauniešu iespējām, aktivitātēm mūsu pašvaldībā

Saņemt palīdzību sarežģītās, problemātiskās situācijās

Atrast mācību prakses vietas, darba iespējas jauniešiem vasarās

Iesaistīties nevalstisko, jauniešu organizāciju darbā

Iesaistīties karjeras izglītības aktivitātēs

Papildināt zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

Piedalīties vietējās kopienas aktivitātēs

Ietekmēt lēmumus savā izglītības iestādē

Iesaistīties uzņēmējdarbības prasmes veicinošās aktivitātēs

Atrast darbu, kas man patīk

Ietekmēt pašvaldības lēmumus

Ir plašas iespējas + 

Ir pietiekamas 

iespējas

Nav nekādu iespēju 

+ Ir nelielas 

iespējas

Grūti pateikt/ Uz 

mani tas neattiecas/ 

Mani tas neinteresē

  %

Lūgti novērtēt savas iespējas Bauskas 

novadā dažādos to aspektos, par lielāko 

daļu no anketā iekļautajām iespējām 

jauniešu vērtējumi ir neviennozīmīgi – 

gandrīz visos aspektos kritisko vērtējumu 

īpatsvars ir tikai nedaudz mazāks nekā 

pozitīvo vērtējumu.

Četros aspektos pozitīvo vērtējumu 

īpatsvars ir būtiski lielāks nekā 

negatīvo: iespējas atrast domubiedrus 

(66% pozitīvo, 25% kritisko), apmeklēt 

kultūras pasākumus (attiecīgi 57% un 

29%), apmeklēt interesējošus sporta 

pasākumus (51% un 28%), veikt 

brīvprātīgo darbu (48% un 30%). Tomēr 

jāuzsver, ka arī visos šajos aspektos 

kritiskus vērtējumus sniedz ne mazāk kā 

katrs ceturtais jaunietis.
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Q5. Tālāk lūgsim novērtēt Tev pieejamās iespējas dažādos aspektos. Šeit lūdzam novērtēt 

tieši Bauskas novadā pieejamās iespējas! Novērtē, lūdzu, savas iespējas...

Jauniešiem pieejamās iespējas 

(2): Kritiskie vērtējumi

66

57

51

50

48

48

47

45

44

44

40

40

36

33

33

32

29

27

24

24

13

25

29

28

43

30

37

32

35

32

43

36

36

44

32

39

38

36

50

36

54

55

9

14

22

7

22

15

21

21

24

14

24

24

21

34

29

30

35

23

39

22

31

Atrast domubiedrus (skolā, ārpus skolas, internetā)

Apmeklēt kultūras pasākumus

Apmeklēt man interesējošus sporta pasākumus

Pavadīt brīvo laiku tā, kā es to vēlos

Veikt brīvprātīgo darbu

Apmeklēt man interesējošus pulciņus

Saņemt informāciju par ar veselību saistītiem jautājumiem

Brīvi paust savu viedokli, vērtējumu, uzskatus

Iesaistīties jauniešu projektos

Iegūt tādu izglītību, kādu es vēlos

Iegūt informāciju par jauniešu iespējām, aktivitātēm mūsu pašvaldībā

Saņemt palīdzību sarežģītās, problemātiskās situācijās

Atrast mācību prakses vietas, darba iespējas jauniešiem vasarās

Iesaistīties nevalstisko, jauniešu organizāciju darbā

Iesaistīties karjeras izglītības aktivitātēs

Papildināt zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

Piedalīties vietējās kopienas aktivitātēs

Ietekmēt lēmumus savā izglītības iestādē

Iesaistīties uzņēmējdarbības prasmes veicinošās aktivitātēs

Atrast darbu, kas man patīk

Ietekmēt pašvaldības lēmumus

Ir plašas iespējas + 

Ir pietiekamas 

iespējas

Nav nekādu iespēju 

+ Ir nelielas 

iespējas

Grūti pateikt/ Uz 

mani tas neattiecas/ 

Mani tas neinteresē

  %

Kritiskie vērtējumi būtiski pārsniedz 

pozitīvos trīs aspektos: iespējas 

ietekmēt pašvaldības lēmumus (pozitīvi 

vērtē 13%, kritiski 55%), atrast darbu, 

kas man patīk (attiecīgi 24% un 54%), 

ietekmēt lēmumus savā izglītības 

iestādē (27% un 50%).

Tāpat dati liecina, ka daļai jauniešu 

neinteresē dažādās līdzdalības iespējas. 

Piemēram, 39% novērtē, ka viņus 

neinteresē iespējas iesaistīties 

uzņēmējdarbības prasmes veicinošās 

aktivitātēs, 35% neinteresē vietējās 

kopienas aktivitātes, 34% neinteresē 

nevalstisko organizāciju aktivitātes, 30% 

neinteresē tālākizglītība.
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Q5. Tālāk lūgsim novērtēt Tev pieejamās iespējas dažādos aspektos. Šeit lūdzam novērtēt 

tieši Bauskas novadā pieejamās iespējas! Novērtē, lūdzu, savas iespējas...

Jauniešiem pieejamās iespējas 

(3): Iespēju izmantošana

66

57

51

50

48

48

47

45

44

44

40

40

36

33

33

32

29

27

24

24

13

25

29

28

43

30

37

32

35

32

43

36

36

44

32

39

38

36

50

36

54

55

9

14

22

7

22

15

21

21

24

14

24

24

21

34

29

30

35

23

39

22

31

Atrast domubiedrus (skolā, ārpus skolas, internetā)

Apmeklēt kultūras pasākumus

Apmeklēt man interesējošus sporta pasākumus

Pavadīt brīvo laiku tā, kā es to vēlos

Veikt brīvprātīgo darbu

Apmeklēt man interesējošus pulciņus

Saņemt informāciju par ar veselību saistītiem jautājumiem

Brīvi paust savu viedokli, vērtējumu, uzskatus

Iesaistīties jauniešu projektos

Iegūt tādu izglītību, kādu es vēlos

Iegūt informāciju par jauniešu iespējām, aktivitātēm mūsu pašvaldībā

Saņemt palīdzību sarežģītās, problemātiskās situācijās

Atrast mācību prakses vietas, darba iespējas jauniešiem vasarās

Iesaistīties nevalstisko, jauniešu organizāciju darbā

Iesaistīties karjeras izglītības aktivitātēs

Papildināt zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

Piedalīties vietējās kopienas aktivitātēs

Ietekmēt lēmumus savā izglītības iestādē

Iesaistīties uzņēmējdarbības prasmes veicinošās aktivitātēs

Atrast darbu, kas man patīk

Ietekmēt pašvaldības lēmumus

Ir plašas iespējas + 

Ir pietiekamas 

iespējas

Nav nekādu iespēju 

+ Ir nelielas 

iespējas

Grūti pateikt/ Uz 

mani tas neattiecas/ 

Mani tas neinteresē

  %

Aptaujā iegūtie dati arī liecina, ka 

jaunieši neizmanto tās iespējas, kas 

viņiem ir pieejamas. Piemēram, 48% 

novērtē, ka viņiem ir iespējas iesaistīties 

brīvprātīgajā darbā, tomēr tikai 18% to ir 

darījuši (skatīt sadaļā «Sabiedriskā un 

sociālā aktivitāte»); kopumā 44% jauniešu 

novērtē, ka viņiem ir iespējas iesaistīties 

jauniešu projektos, bet tikai 12% to ir 

darījuši. Tātad iespēju trūkums nav 

būtiskākais zemās aktivitātes iemesls.
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Pavadīt brīvo laiku tā, kā es to vēlos

Ietekmēt pašvaldības lēmumus

54

50

15

13

40

43

59

55

6

7

26

31

2017

2023

2017

2023

Q5. Tālāk lūgsim novērtēt Tev pieejamās iespējas dažādos aspektos. Šeit lūdzam novērtēt 

tieši Bauskas novadā pieejamās iespējas! Novērtē, lūdzu, savas iespējas... 2023 vs 2017.

Par diviem iespēju aspektiem pieejams 

salīdzinājums ar 2017.gada datiem. Abos 

vērojams pozitīvo vērtējumu kritums.

Ja 2017.gadā 54% jauniešu novērtēja, ka 

viņiem ir pietiekamas iespējas pavadīt 

brīvo laiku atbilstoši savām vēlmēm, tad 

2023.gadā 50%.

Interesantas izmaiņas notikušas attiecībā 

uz iespējām ietekmēt pašvaldības 

lēmumus. Pozitīvo vērtējumu īpatsvars 

nav būtiski mainījies, bet kritiskie 

vērtējumi ir nedaudz samazinājušies (no 

59% līdz 55%). Tai pat laikā pieaudzis to 

jauniešu īpatsvars, kuri novērtē, ka viņiem 

par to nav intereses (no 26% līdz 31%). 

To var interpretēt kā sekas šādu iespēju 

trūkumam – ilgākā laika periodā jauniešu 

interese un gatavība iesaistīties sarūk.

30

NB! Attēlotas tikai tās iespējas, kurām pieejams salīdzinājums ar 2017. gadu.

%

2023

2023

Ir plašas iespējas + 

Ir pietiekamas 

iespējas

Nav nekādu iespēju 

+ Ir nelielas 

iespējas

Grūti pateikt/ Uz 

mani tas neattiecas/ 

Mani tas neinteresē

  

Jauniešiem pieejamās iespējas 

(4): Izmaiņas



Q6. Kas Tevi motivētu vairāk iesaistīties skolēnu pašpārvaldē, jauniešu domē, 

brīvprātīgajā darbā, nevalstiskajās organizācijās?

Iespējamā motivācija 

iesaistīties aktivitātēs
13%

11%

10%

9%

9%

9%

8%

7%

4%

4%

4%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Stipendija, nauda

Iespēja veikt izmaiņas, uzlabojumus, sniegt palīdzību

Ja konkrētās organizācijas tiktu vairāk reklamētas

Dalība pasākumos

Ja organizācijās iesaistītos mani draugi, paziņas

Lieliski cilvēki, komanda

Ja būtu vairāk brīvā laika

Ja organizācijas spētu ieinteresēt

Vienlīdzīga izsturēšanās pret katru, draudzīga attieksme

Mana viedokļa uzklausīšana

Ja ieguldītais laiks un pūles tiktu attaisnotas

Vecāki, skolotāji mudinātu piedalīties

Piedalīties lēmumu pieņemšanā

Citu cilvēku novērtējums par ieguldīto darbu

Saistoši mērķi

Politiski neitrāla un demokrātiska pieeja dalībai organizācijā

Organizācijas saņem finansiālu pabalstu no pašvaldības

Ja par to liktu vērtējumu

Ceļošanas iespējas

Organizāciju sasniegumi

Pašam gandarījuma sajūta

Aptaujā jaunieši tika lūgti norādīt, kas 

viņus motivētu vairāk iesaistīties skolēnu 

pašpārvaldē, jauniešu domē, brīvprātīgajā 

darbā, nevalstiskajās organizācijās. Uz šo 

jautājumu atbildes snieguši tikai 20% 

jauniešu. Tas netieši liecina, ka 

absolūtajam vairākumam nav intereses 

iesaistīties aktivitātēs.

Tie, kas konkrētas atbildes ir norādījuši, 

nosaukuši ļoti dažādas iespējamās 

motivācijas, katram tās ir individuālas. 

Nosacīti iespējams izdalīt šādu 

motivējošo faktoru tematiskās grupas: 

finansiāla atlīdzība par iesaistīšanos; 

vairāk brīva laika; paziņu, draugu 

iesaistīšanās; plašāka informācija par 

iespējām; aktivitāšu jēgpilnums 

(iespējas ietekmēt lēmumus, paveikt ko 

noderīgu).
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Vēlamās iespējas
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73%

48%

46%

20%

13%

28%

AKTĪVĀ ATPŪTA UN SPORTS

INTEREŠU IZGLĪTĪBA

KULTŪRA UN IZKLAIDE

NEFORMĀLĀ IZGLĪTĪBA

JAUNIEŠU PROJEKTI

CITAS IESPĒJAS

Q4. Šeit aicinām Tevi ierakstīt ieteikumus par to, kādas jauniešiem pieejamas iespējas un 

aktivitātes Tu vēlētos Bauskas novadā. Ieraksti to, kas būtu nepieciešams un interesants 

tieši Tev!

Jauniešu vēlamās iespējas un 

aktivitātes (1)

Aptaujas anketā jaunieši tika lūgti brīvā 

tekstā norādīt, kādas iespējas un aktivitātes 

vēlētos, lai būtu pieejamas Bauskas novadā.

Visbiežāk (73%) jaunieši norādījuši uz 

dažādām aktīvās atpūtas un sporta 

aktivitātēm. Bieži minētas arī interešu 

izglītības (48%), kā arī kultūras un 

izklaides (46%) aktivitātes.

Kopumā jaunieši aptaujā minējuši 130 

dažādas sev interesantas aktivitātes. 

Salīdzinoši biežāk minētās ir: sporta 

spēles, sacensības (18%), volejbola 

laukums (15%), koncerti (14%), kino, 

brīvdabas kino (12%), pasākumi 

jauniešiem (10%), basketbola laukumi 

(10%).

Nākamajās lapās norādītas visas jauniešu sniegtās 

atbildes detalizētā sadalījumā pa tematiskajām grupām.

18%

15%

14%

12%

10%

10%

9%

8%

8%

8%

7%

5%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

Sporta spēles, sacensības

Volejbola laukums

Koncerti

Kino, brīvdabas kino

Pasākumi jauniešiem

Basketbola laukumi

Karjeras izglītība, palīdzība profesijas izvēlē

Deju studija/ pulciņš

IT/programmēšanas pulciņi

Futbola laukums

Orientēšanās

Svešvalodu kursi, pulciņi

Balles, ballītes

Jauniešu projekti

Teātris

Erasmus projekti

Pārgājieni

Ekskursijas

Festivāli

Semināri, kursi, apmācības

Jauniešu apmaiņas projekti/ programmas

Biznesa inkubatori jauniešiem

TOP22 biežākās atbildes
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Q4. Šeit aicinām Tevi ierakstīt ieteikumus par to, kādas jauniešiem pieejamas iespējas un 

aktivitātes Tu vēlētos Bauskas novadā. Ieraksti to, kas būtu nepieciešams un interesants 

tieši Tev!

Jauniešu vēlamās iespējas un 

aktivitātes (2)

Aktīvā atpūta un sports
73%

18%

15%

10%

8%

7%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

AKTĪVĀ ATPŪTA UN SPORTS

Sporta spēles, sacensības

Volejbola laukums

Basketbola laukumi

Futbola laukums

Orientēšanās

Trenažieru zāle

Velosports

Sporta laukumi

Sporta stadions

Maratoni

Skeitparks

Boulings

Skriešana, kross

Tautas bumba

Baseins, peldēšana

Autosports, motosports

Florbols

Vieglatlētika

Laivošana

Ielu vingrošana

Batuti

Galda spēles

Cīņas mākslas

Badmintons

Joga

Dažādi treniņi

Šķēršļu trases

Akvaparks

Attēlotas atbildes, ko nosauca vismaz 1% jauniešu.

34



Jauniešu vēlamās iespējas un 

aktivitātes (3)

Interešu izglītība

Q4. Šeit aicinām Tevi ierakstīt ieteikumus par to, kādas jauniešiem pieejamas iespējas un 

aktivitātes Tu vēlētos Bauskas novadā. Ieraksti to, kas būtu nepieciešams un interesants 

tieši Tev!

48%

8%

8%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

INTEREŠU IZGLĪTĪBA

Deju studija/ pulciņš

IT/programmēšanas pulciņi

Svešvalodu kursi, pulciņi

Pārgājieni

Dažādi pulciņi

Mūzikas instrumentu spēles pulciņš

Finanšu pratības pulciņš, kursi

Mākslas pulciņi

Teātra pulciņš/ studija

Psiholoģija

Rokdarbu pulciņš

Kokapstrāde

Kulinārijas pulciņš

Pirmās palīdzības apmācība, medicīnas kursi

Auto remonts

Dziedāšanas pulciņi

Šaha pulciņš

Fotopulciņš

Apmācība kā pielāgoties pieaugušo dzīvei - rēķini,…

Komunikācijas prasmju apgūšana

Pašaizsardzības pulciņš

Arhitektūras pulciņš

Mūzikas producēšana

Metālapstrāde

Tūrisma pulciņš

Politikas pulciņš

Attēlotas atbildes, ko nosauca vismaz 1% jauniešu.
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Jauniešu vēlamās iespējas un 

aktivitātes (4)

Kultūra un izklaide

Q4. Šeit aicinām Tevi ierakstīt ieteikumus par to, kādas jauniešiem pieejamas iespējas un 

aktivitātes Tu vēlētos Bauskas novadā. Ieraksti to, kas būtu nepieciešams un interesants 

tieši Tev!

46%

14%

12%

10%

5%

5%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

KULTŪRA UN IZKLAIDE

Koncerti

Kino, brīvdabas kino

Pasākumi jauniešiem

Balles, ballītes

Teātris

Festivāli

Brīvdabas pasākumi

Mākslas izstādes

Atrakciju, izklaides parks/ centrs

Muzejs

Tirdziņi

Kafejnīcas

Diskotēkas

Klubi

Stand-up

Attēlotas atbildes, ko nosauca vismaz 1% jauniešu.
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Jauniešu vēlamās iespējas un 

aktivitātes (5)

Neformālā izglītība

Jauniešu projekti

Q4. Šeit aicinām Tevi ierakstīt ieteikumus par to, kādas jauniešiem pieejamas iespējas un 

aktivitātes Tu vēlētos Bauskas novadā. Ieraksti to, kas būtu nepieciešams un interesants 

tieši Tev!

20%

9%

5%

4%

3%

2%

1%

13%

5%

4%

4%

1%

NEFORMĀLĀ IZGLĪTĪBA

Karjeras izglītība, palīdzība profesijas izvēlē

Erasmus projekti

Semināri, kursi, apmācības

Diskusijas, sarunu klubi

Meistarklases

Brīvprātīgais darbs

JAUNIEŠU PROJEKTI

Jauniešu projekti

Jauniešu apmaiņas projekti/ programmas

Biznesa inkubatori jauniešiem

Sadarbība ar citiem novadiem

Attēlotas atbildes, ko nosauca vismaz 1% jauniešu.
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Jauniešu vēlamās iespējas un 

aktivitātes (6)

Citas iespējas

Q4. Šeit aicinām Tevi ierakstīt ieteikumus par to, kādas jauniešiem pieejamas iespējas un 

aktivitātes Tu vēlētos Bauskas novadā. Ieraksti to, kas būtu nepieciešams un interesants 

tieši Tev!

28%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

CITAS IESPĒJAS

Ekskursijas

Vietas, kur jauniešiem tikties/uzturēties

Ceļošana ārvalstīs

Ceļošana pa Latviju

Pastaigu takas

Klases saliedēšanās pasākumi

Veikali, iepirkšanās vietas, tirdzniecības centrs

Nometnes

Jaunsardze

Parki

Veloceliņi

Mākslas skola

Darbs jauniešiem

Attēlotas atbildes, ko nosauca vismaz 1% jauniešu.
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Speciālisti jauniešu atbalstam
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Q7. Kuri no šiem speciālistiem, Tavuprāt, ir nepieciešami mūsu 

pašvaldībā, lai palīdzētu jauniešiem gadījumos, kad tas 

nepieciešams?

51%

49%

45%

36%

29%

26%

23%

2%

6%

Psihologs ārpus skolas, citur

Speciālists/ persona, ar kuru nepieciešamības gadījumā varētu aprunāties

Psihologs skolā

Konsultatīvais tālrunis, uzticības tālrunis vai čats

Jaunatnes darbinieks

Koučs

Pašvaldības policija

Citi

Ir nepieciešami speciālisti, bet nevaru nosaukt konkrēti

91% respondentu uzskata, ka 

speciālisti ir nepieciešami

Nepieciešamie speciālisti

Kopumā 91% jauniešu novērtē, ka 

Bauskas novadā būtu nepieciešami 

speciālisti, lai palīdzētu jauniešiem 

gadījumos, kad tas nepieciešams.

51% jauniešu norāda, ka nepieciešams 

psihologs ārpus skolas, 49% norāda, ka 

nepieciešams speciālists vai persona, ar 

kuru nepieciešamības gadījumā varētu 

aprunāties, 45% norādījuši, ka 

nepieciešams psihologs skolā. 36% 

jauniešu norāda uz konsultatīvā tālruņa 

nepieciešamību. 29% kā atbilstošu 

speciālistu, kas varētu sniegt palīdzību, 

norāda jaunatnes darbinieku. 26% kā 

nepieciešamu speciālistu norādījuši kouču, 

bet 23% pašvaldības policiju.
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Nākotne Bauskas novadā
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22%

17%

24%

21%

24%

24%

17%

25%

13%

32%

19%

25%

34%

14%

Visi

Bauskas pilsēta

Citur Bauskas novadā

Vīrietis

Sieviete

13 - 14

15 - 16

17 - 25

Man ir ilgstošas veselības problēmas

Dzīvoju tālu no pašvaldības centra

Neaktīvi (piedalās 1-2 aktivitātēs)

Mazaktīvi (piedalās 3-4 aktivitātēs)

Aktīvi (piedalās 5-18 aktivitātēs)

Neiesaistīti (Nepiedalās nevienā)

Pastāvīgā dzīvesvieta

Dzimums

Vecums

Sabiedriskā un sociālā aktivitāte

Respondentu īpatsvars, 

kuri saista nākotni ar 

Bauskas novadu

5 17 28 17 33

Saista nākotni ar 

Bauskas novadu

22%

Piederība kādai no iedzīvotāju grupām

Visi

Noteikti jā

Q8. Vai savu nākotni saisti ar Bauskas novadu?Nākotne Bauskas novadā (1)

Aptaujā jaunieši tika lūgti norādīt, vai savu 

nākotni saista ar Bauskas novadu. Katrs 

trešais jaunietis nav varējis sniegt konkrētu 

atbildi, bet 45% norādījuši, ka drīzāk 

savu nākotni ar Bauskas novadu nesaista. 

Tikai 22% bijuši pārliecināti, ka nākotnē 

dzīvos Bauskas novadā.

Ar Bauskas novadu savu nākotni biežāk 

saistījuši tie jaunieši, kas dzīvo tālāk no 

pašvaldības centra, kā arī tie, kuri ir aktīvi 

sabiedriskās un brīvā laika aktivitātēs.

Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē Grūti pateikt

Nesaista nākotni ar 

Bauskas novadu

45%
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5 17 28 17 33

Saista nākotni ar 

Bauskas novadu

22%

Noteikti jā

Q9. Kādēļ savu nākotni nesaisti ar Bauskas novadu?Nākotne Bauskas novadā (2)

Tie 45% jauniešu, kuri novērtēja, ka savu 

nākotni ar Bauskas novadu nesaista, tika 

lūgti norādīt iemeslus. Kopumā 35% no 

šiem jauniešiem nav varējuši sniegt 

konkrētu pamatojumu. Pārējie salīdzinoši 

biežāk atsaukušies uz to, ka nav 

pieejamas izglītības iespējas (16%) un nav 

pieejamas darba iespējas (16%).

Tāpat salīdzinoši biežāk minētas atbildes, ka 

jaunieši vēlas redzēt arī citas vietas (12%) 

un ka pašvaldībā nav pietiekami lielu 

iespēju (11%).

Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē Grūti pateikt

Nesaista nākotni ar 

Bauskas novadu

45%

43

35%

16%

16%

12%

11%

5%

4%

3%

3%

1%

1%

Grūti pateikt, nav atbildes

Nav pieejams izvēlētais izglītības virziens

Nav iespējams šeit atrast darbu

Vēlos redzēt arī citas vietas

Nav pietiekami lielu iespēju

Personīgi iemesli

Nav ko darīt brīvajā laikā

Nav kur attīstīt savas intereses

Nepatīk šī vieta

Nesaista patīkamas atmiņas ar šo vietu

Esošo cilvēku dēļ

Iemesli, kāpēc nesaista nākotni ar Bauskas novadu
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